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12. Juli 2023 

 

Verwaltungsbericht des Bürgermeisters 
 
1.    Bürgermeister 

 

mündlicher Vortrag im nicht öffentlichen Teil zu: entfällt 

 
 
2.   Interne Dienste 
 
    Schleswig-Holstein Musikfestival 

Am 19. Juli 2023 findet das Konzert am Spielort Kappeln in der St. Nikolai-Kirche statt. 
Der Portraitkünstler des diesjährigen SHMF Daniel Hope (Violine) tritt gemeinsam mit 
dem Vokalensemble Amarcord auf. Das Konzert ist bereits ausverkauft. 
 
Städtepartnerschaft Ustka 
Unser Partnerstadt Ustka hat für den Zeitraum 14. bis 16. August 2023 zu ihrem Stadt-
fest „Fischerntedankfest“ eingeladen. Zurzeit wird der Besuch einer Delegation aus 
Kappeln geplant und vorbereitet. 

 
    Interkulturelle Woche 23. September bis 1. Oktober 2023 

Vernissage der Text-Audio-Ausstellung „Afghan*innen erzählen“ am Samstag, 23. Sep-
tember, im Rathaus Kappeln. Die Ausstellung findet in Kooperation mit kulturgrenzenlos 
e.V. aus Kiel, ein interkulturelles Begegnungsprojekt aus Kiel, statt. Die Vernissage wird 
mit einer musikalischen Darbietung des Musikers Saadiko aus Kiel am Hang-Drum In-
strument abgerundet. 

     
    Verleihung Niederdeutscher Literaturpreis 

Die Verleihung des 32. Niederdeutschen Literaturpreises der Stadt Kappeln findet am 3. 
November 2023 in der Alten Maschinenhalle in Kappeln statt. 

Mit dem Preis zeichnet die Stadt Kappeln eine*n Schriftsteller*in für herausragende 
Leistungen im Bereich der niederdeutschen Sprache aus.  

 
 
3.   Ordnung und Soziales 
 
    Zwischenbericht zum Stand mobile DLRG Rettungsstation 

Die Baugenehmigung für die Aufstellung wurde mit Änderungsanforderungen zum An-
trag erteilt und wird derzeit geprüft. 

Gemäß küstenschutzrechtlichen Vorgaben muss die Wachstation einen Sicherheitsab-
stand zum Deichfuß von mind. 10 m einhalten. 

Die beantragten dauerhaften Punktfundamente wurden nicht genehmigt. Derzeit wird ei-
ne Alternative entwickelt. Diese muss dann sowohl von den Genehmigungsbehörden als 
auch durch einen Prüfstatiker (Vorgabe Baugenehmigungsbehörde) freigegeben wer-
den. 

 
    Spielplatz Ellenberg 

Der zweite Bereich des Spielplatzes in Ellenberg ist fertiggestellt. Der Kinder- und Ju-
gendbeirat war an der Auswahl der Spielgeräte beteiligt. 

 

 
 
 
 (Joachim Stoll) 
 Bürgermeister 


